

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00
Extranjero, 6 meses	12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

Á LOS SEÑORES SÓCIOS

DEL

CONGRESO CATÓLICO

Todos los señores que se inscribieron como socios del Congreso Católico por conducto de D. Vicente Calatayud, pueden pasar por casa de dicho señor, ó enviar persona de confianza, á recoger el tomo primero de la *Crónica* de dicha asamblea, advirtiéndole que deben abonar 25 céntimos de peseta por gastos de porte.

PROTESTAS

SANTÍSIMO PADRE:

Profundamente entristecidos y llenos de amargura los corazones de los Católicos de este pueblo, al considerar el ultraje inferido á la Sacrosanta Religión que honrosamente profesan y el insulto y escarnio que el espíritu de maldad continuamente está dirigiendo á Vuestra Beatitud, especialmente en estos días en que, con deshonra de las cristianas y cultas Naciones, aquel ébrio de furor satánico, ha elevado ante Vuestra presencia, una estatua al infame apóstata Jordan Bruno, creyendo, con tan atrevida, única y bárbara erección, destruir el Alcazar de nuestra fé y el alto Trono de la verdad, que tan digna y honrosamente ocupais y defendeis, no pueden menos de protestar de lo íntimo de sus afligidos corazones, y con la energía que les presta su fé, contra tan infernales actos, contra tan funestas é inútiles pretensiones y contra lo que, con mengua y deshonra del principio de autoridad Os tienen aprisionado.

Sirva, Santísimo Padre, esta sincera protesta, que los hijos de esta católica Villa, que se honran en sér vuestros amantes hijos, hacen á la faz del mundo, de consuelo y lenitivo á Vuestro afligido Corazón, mientras elevando sus preces al Cielo y rogando sin tregua al

Todopoderoso, á, la Reina del Cielo la Virgen Santísima y á su esclarecido y casto esposo el Patriarca San José para que aceleren los días en que recobreis y con Vos la Iglesia Católica, vuestra independencia y libertad, piden postrados á Vuestros pies Vuestra paternal y Apostólica bendición.

Pinoso 8 de Septiembre de 1889.

Juan F. Poveda, cura.—Bruno Blanco, coadjutor.—Francisco Yañez, coadjutor.—José Berenguer, Pbro.—Angel Cañizares, Pbro.—Juan Perez, sacristan.—Ramón Guardiola.—Francisco Guardiola.—Vicente Pujalte.—José Sanchis.—Juan Ochoa.—Juan Ochoa Verdú.—Francisco Baus.—Leoncio Tevar.—Angel Prats.—Ricardo Brotons.—A ruegos de José Micó y Andrés Perez, Juan Perez.—José García.—Leonardo Cárdenas.—Ramón Guardiola.—Luis Albert.—Tomás Picó.—Tomás Picó.—Indalecio Alfonso.—José Sanchis.—José Deltell.—Pablo Brotons.—Liborio Prats.—A ruegos de Francisco Jover, Francisco Baus.—Juan Verdú.—Ricardo Brotons.—Miguel Guardiola.—José Guardiola.—Juan Rico.—Francisco Berenguer.—José Cerdá Rico.—Antonio Berenguer.—Calisto Pujalte.—A ruegos de Antonio Esteve.—Bruno Blanes.—Francisco Rico.—A ruegos de Manuel Bodí, Juan Perez.—Bartolomé Ruiz.—José Alenda.—Juan Jover.—A ruegos de Joaquín Jover y Fernando Sevilla, Juan Perez.—Rafael Ochoa.—Luis Berenguer.—Joaquín Vidal.—Francisco Berenguer Vidal.—Vicente Perez.—Antonio Pujalte.—Antonio Pujalte Aznar.—Bruno Blanes Prats.—José Verdú Perez.—A ruegos de Salvador Perez, Juan Perez.—Estanislao Mira.—Agapito Ochoa.—Norberto Tevarz.—Juan Garcia.—Camilo Mallebrera.—Manuel Herrero.—A ruegos de Ramón Vidal, Francisco Poveda.—Juan Albert y Verdú.—Vicente Albert.—A ruegos de José Poveda, Juan Perez.—José Cortés.—Francisco Carbonell.—José Sanchis.—Juan Guardiola Payá.—Joaquín Berenguer.—A ruegos de Salvador Amorós, Joaquin Berenguer.—

Teodoro Tevar.—Gaspar Abad.—Francisco Poveda.—Francisco Poveda Verdú.—Juan Albert Albert.—Francisco Albert Yañez.—Enrique Albert.—Guillermo Rosner.—A ruegos de Juan Medina, Francisco Yañez.—José Barrachina.—José Poveda Ochoa.—José Durá Giner.—Pablo Antonio Perez.—Lorenzo Rico Vidal.—A ruegos de José Albert, Lorenzo Rico Vidal.—José Vicente.—Francisco Rico Tortosa.—Lorenzo Albert Carbonell.—David Rico Pastor.—Juan Navarro.—Juan Albert.—José Vidal.—Nemesio Perez.—Francisco Verdú.—Juan Lopez.—Juan Payá.—A ruegos de Francisco Vidal, José Vidal.—José Amorós.—Pedro Cerdá.—A ruegos de Juan Deltell, Juan Perez.—Simeón Amat.—A ruegos de Juan Lledó, Juan Perez.—Juan Espinosa.—José Vidal.—A ruegos de José Ochoa Prats, Juan Perez.—A ruegos de José Ochoa Ruiz y Francisco Ochoa Ruiz, Juan Perez.—A ruegos de Tomás Deltell Pastor, Juan Perez.—A ruegos de Rosendo Rico y Francisco Carbonell, Juan Perez.—Liberto Brotons.—Cirilo Saez Ancha.—Juan Guardiola Diaz.—Antonio Berenguer.—Amador Ochoa Gil.—Juan Albert.—Joaquín Esteve.—Luis Alfonso.—Luciano Pina.—Francisco Buanes.—Carlos Sans Payá.—José Lopez.—Félix Jover.—José Albert Rico.—Constantino Perez.—Amador Ochoa Prats.—Dionisio Sampere.—Por José Rico Vicent, Fernando Alfonso.—Cándido Blanes.—Salvador Garcia.—Tomás Albert.—José Vidal.—José Falcó.—José Albert.—A ruegos de Severino Albert Verdú, lo hace José Albert.—Vicente Perez.—Tomás Mira.—Fernando Mendaso.—Por Faustino Rico, Fernando Mendaso.—Por Agustín Rico, Fernando Mendaso.—Evaristo Ochoa.—Por Francisco Berenguer, José Albert.—Pascual Vidal.—Juan Pastor.—Gaspar Beneito.—José Sampere.—Antonio Monsó Garcia.—Leonardo Ruiz.—A ruegos de Vicente Albert Mira, Juan Perez.—Luis Yañez.—A ruegos de Marce-

liano Pérez y Juan Albert, Juan Pérez.—Agapito Ochoa Albert.—Francisco Vidal Rico.—José Leal Ramon.—Joaquín Mira.—Francisco Sanchis.—Isidro Segura.—José M.º Herrero.—Francisco Albert Albert.—A ruegos de Liberato Yañez, Francisco Poveda.—A ruegos de Pedro Carbonell, Agapito Ochoa.—A ruegos de Juan Perez, Agapito Ochoa.—A ruegos de Diego Sanchez, Antenor Perez.—A ruegos de Francisco Sanchez, Agapito Ochoa.

LAS HUELGAS DE OBREROS

Nada más frecuente que leer en los periódicos extranjeros, y por desgracia también en los nacionales, que se han declarado en huelga estos ó los otros jornaleros ó artesanos, produciéndose con esto, no solamente la voluntaria falta del trabajo y la ociosidad reducida á sistema, sino también motines políticos que explotan los partidos de oposición. Nada importaban las huelgas mientras no se habian organizado las cajas llamadas de resistencia, con cuyos fondos se sostenian aquéllas, y aun poco significaban las cajas, mientras no vino á coronar el sistema la Sociedad internacional de trabajadores. El único remedio debido á los economistas, los consejos de árbitros ó *prud'hommes* ha resultado ineficaz en la mayor parte de los casos, y la prueba de esta ineficacia se encuentra en el arbitraje de personas extrañas á la especulación industrial, aunque no al conocimiento de las clases obreras.

El ejemplo de Londres ha venido á probar que el remedio de los males que deploran los hijos del trabajo no se vende en las oficinas de farmacia de los economistas, y que hace ya siglos está descubierta por los moralistas católicos; que igualmente se equivocan los que en tales conflictos optan siempre por los empresarios, y los que dan siempre la razón á los obreros.

Tales pueden ser las intrigas de los últimos, que pasen ya de los límites reconocidos á la libertad del trabajo, y se convierta en verdaderas conspiraciones y en delitos comprendidos en el Código penal, y entonces, aunque tengan razón en el fondo, fáltales por completo en la forma de las reclamaciones.

Los que sin parcialidad alguna por unos ni por otros contentientes conocen la razón del fondo y la sin razón de la forma son los únicos autorizados para intervenir con probabilidades de buen resultado: el párroco y el Obispo, á quienes las circunstancias de nuestros tiempos han vuelto á dar la importancia que tenían en los últimos tiempos del Imperio Romano. No somos nosotros los primeros en suscitar este recuerdo histórico; han sido los que todos los días presenciaban y deploraban las crisis del trabajo; los belgas, los franceses, los ingleses, en cuyos pue-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 333

ó no quedarse en él lo bastante para que pudiera atacarse con esperanzas de éxito.

—Está muy lejos la entrada del río Rojo del punto que llamais *lago de los Búfalos*? preguntó Bois-Rosé á Rayo-Ardiente para salir de dudas.

—Una media legua.

—¿Y qué quiere hacer Sangre-Mezclada en el lago de los Búfalos, donde habeis encontrado sus huellas? ¿Lo sabe mi hijo?

—Quiere coger la flor del lago que habita una tienda color de cielo, dijo el joven indio con voz melancólica.

—No os entiendo Rayo-Ardiente.

—La flor del lago, repuso el comancho tratando de velar el fuego de sus pupilas, es hija de los blancos, y ella es blanca y hermosa como la flor de la magnolia que se entreabre por la mañana y se desarrolla al medio día; es más hermosa que la estrella de la tarde, que hasta ahora me habia parecido la mejor de las hijas indias.

—¿Y qué hace esa joven lejos de su casa? dijo Bois-Rosé, á quien nada podía hacer sospechar que aquella joven ocupaba el corazón de Fabian.

—Acompaña á su padre y á treinta y dos cazadores de caballos salvajes.

—¿Treinta y dos cazadores! ¡Ah, Pepe, esolamó el canadés lleno de alegría; esto es lo que queria decirnos Pedro Diaz, y allí sin duda volveremos á

332 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

—El joven guerrero del Sur, repuso el narrador prestando acaso á Fabian sus propias impresiones no trataba de distinguir en el cielo el vuelo de las águilas; miraba dentro de sí mismo: los gritos de agonía de los enemigos á quienes ha matado llegaban á sus oídos, y se sonreía ante la muerte.

—¡No, comancho, no; el joven no decia lo que pensaba! Sabe que su viejo Bois Rosé no le abandonará... y, continuó el canadés con voz que en vano pretendia ser firme: ¡sabe el comancho... para qué momento... se habia fijado el suplicio del joven guerrero del Sur?

—Para el momento en que el gran jefe, el *Pájaro Negro*, se una con Sangre-Mezclada, á la entrada del río Rojo.

—Estais cansados; dejadnos remar á Pepe y á mi, dijo el canadés con los ojos encendidos; ¡las águilas siguen las huellas de los buitres!

Bajo el impulso de los dos nuevos remadores, la canoa de pieles de búfalos corría más rápidamente sobre la superficie del río.

Bois Rosé se encontraba, sin embargo, aliviado de un peso enorme: sabia que Fabian estaba vivo, que su suplicio estaba diferido hasta la unión del *Pájaro Negro* con el Mestizo; sabia que la tropa del primero se hallaba detrás de ellos, y que ellos llegarían antes á la entrada del río Rojo, aunque Sangre-Mezclada podia cambiar su campamento,

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 329

la violencia de las aguas contra las cuales luchan. Por lo demás, su misma ligereza las preserva de mil accidentes que desharian una embarcación más fuerte, peñendo en los puntos impracticables á los navegantes el llevarlas sin trabajo á cuestras durante días enteros de marcha.

En una de aquellas canoas se embarcaron nuestros viajeros. El comancho siguió adelante con sus remos, y la débil máquina subió con rapidez la corriente del río.

Rayo Ardiente y el guerrero que le acompañaba dirigieron la canoa á lo largo de la orilla izquierda, rasando la tierra lo más cerca posible para ocultarse bajo la sombra de los árboles que se extendía ya sobre el río.

—¿A qué distancia suponeis que estamos de la entrada del río Rojo? preguntó el canadés, que aun encontraba lenta la rapidez de la marcha.

—Navegando así toda la noche, estaremos mañana á la entrada del río cuando el sol se halle en el horizonte en el mismo punto en que hoy se encuentra, respondió el comancho.

Tratábase, pues, de un día y de una noche de navegación, suponiendo que ningún obstáculo detuviera la marcha de la comitiva, lo cual no era probable, rodeados de enemigos de todo género como se hallaban los cinco viajeros.

Bois-Rosé, mientras seguía explorando con la TOMO III.

bles tanto pueden los enemigos del catolicismo, pero en los que, gracias á Dios, no faltan los que reconocen su influencia saludable. Los consejos arbitrarios de los *prud'hommes*, que por sí solos no aciertan á conjurar las crisis ni á deshacer sus efectos, son en realidad preciosos auxiliares de los verdaderos y naturales árbitros, y éste ha sido el procedimiento empleado por el cardenal Mannig y el lord Corregidor de Londres.

Importantisima es la institución de las Cámaras de Comercio, en cuyo seno también están representados los industriales; pero de ellas decimos lo mismo que de los *prud'hommes*: se encuentran demasiado interesados personalmente en la producción para que aprecien con imparcialidad tan áridas cuestiones. Se ha observado que los grandes industriales que antes fueron obreros olvidan frecuentemente las necesidades de éstos, y sólo atienden á las de los capitalistas, en cuyo gremio figuran: los obreros, por otra parte, nada saben de las fluctuaciones del capital ni de las variaciones de su valor, según los tiempos; unos y otros poseen, como hemos dicho, datos preciosísimos, pero no suficientes para la decisión de los conflictos entre el capital y el trabajo. Hé aquí la razón de que hoy se reproduzca un fenómeno que parece incapaz de reproducirse, y que ha venido á probar la ineficacia de los remedios que proponen los economistas, y las ventajas inherentes á la práctica de las soluciones verdaderamente cristianas y católicas.

(De *El Movimiento Católico*)

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL
POR EL

P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

(Continuación)

Según que las sociedades cristianas se han dejado gobernar más enteramente por el espíritu de Jesucristo, han sido materialmente más felices. «Cosa admirable, dice Montesquieu, la religión cristiana, que no parece tener otro objeto que la felicidad de la otra vida, nos dá también la felicidad en esta!» (1) Cuanto más los hombres han aceptado y abrazado la Pobreza de Jesucristo, su renunciación y su mortificación, tanto más los ha colmado el Señor de sus bienes. Uno de los principales indicios del bienestar es el crecimiento de la población. Puede decirse, en absoluto que el cristianismo ha poblado Europa. Una sola de las antiguas provincias de Roma tiene más habitantes desde que es cristiana, que contaba el imperio entero bajo Júpiter y César. William Coblett afirma que la población de la Gran Bretaña era más numerosa antes de la Reforma que lo es hoy; y juzga por el número de parroquias suprimidas desde la

(2) Chateaubriand ha hecho de estas palabras el epigrafe de su *Genio del Cristianismo*.

Reforma, por la magnitud de las iglesias edificadas en aquellos tiempos en lugares hoy sin habitantes, y por el desenvolvimiento mucho más considerable de la agricultura. (1) No admite duda, que en Francia había en 1328, en una tercera parte del territorio actual del imperio, tres millones de fuegos; lo cual significa que en esta parte de Francia, la población del *Estado llano* sometida al *fogaje*, era de doce á quince millones de almas (2) Según Froissart, en 1368, el Príncipe Negro impuso á la Aquitania una contribución de 1.200.000 francos, á razón de un franco por fuego, lo que dá, solamente para Aquitania, próximamente seis millones de habitantes. No alcanza semejante guarismo la población actual de este país. (3)

Estos hechos tienen su significación. Los progresos materiales realizados en Inglaterra desde la Reforma, y en Francia desde el siglo XIV, son inmensos: insensato el que lo niegue! No solamente ha crecido la industria, sino que la agricultura ha hecho por su parte notabilísimos progresos, y sobre todo, se ha dado al comercio una extensión casi infinita: la facilidad y rapidez de las comunicaciones ponen á disposición de cada pueblo los productos de la tierra entera. ¿De dónde proviene, pues, que

(1) William Coblett: *Cartas sobre la Reforma*, última carta.—Todo el mundo recuerda que la decadencia de la agricultura, que siguió al robo de los bienes de la Iglesia, tuvo por consecuencia inmediata el nacimiento del pauperismo. Cualquiera concibe que el pauperismo favorece muy poco el aumento de la población.

(2) No exageramos la población poniendo por término medio de cuatro á cinco personas por hogar; para hallar la población total de esta parte de Francia en 1328, otra desconocida, pero bastante considerable, compuesta de la población eclesiástica y noble. V. *Memoires de l'Académie des Inscriptions*, tom. XIV, 2ª parte, pág. 53.

(3) *Memoires de l'Académie des Inscriptions*, ibid.—La opinión de M. Dureau de la Malle es seguida por M. Leopoldo Delisle, M. Carlos Périn, que los cita, adopta igualmente esta manera de ver, fundada, según se vé, sobre hechos muy concluyentes.—El crecimiento de la población que, en Francia, ha seguido á esta época, se explica por los desastres de la guerra de los Cien Años y el triunfo del Derecho romano sobre las costumbres cristianas. El Derecho romano, sobre todo, es directamente responsable, y á él habría que pedir cuenta del estado verdaderamente miserable á que se ha visto reducida la agricultura francesa antes de la Revolución. El canciller Fortescue, y Labruyère han dejado tristísimos retratos del labrador francés de este periodo. Desde la Revolución, la miseria no ha desaparecido; ha cambiado solamente de lugar: los sufrimientos de los obreros han sucedido á los de los labradores; y aun en muchas partes, vá siendo proble ático el bienestar en estos últimos.

superiores á nuestros padres en tantas cosas, teniendo verdaderamente más riquezas que tuvieron ellos jamás, seamos presa del pauperismo, de esa calamidad que ellos no conocieron? En vano buscaríamos una excusa en el aumento de la población: ¿no devoró el pauperismo al imperio romano á pesar de lo despoblado que estaba? Los hechos citados hace un instante manifiestan que la población de Francia en el siglo XIV, igualaba por lo menos á la de Francia moderna, y sin embargo la Francia cristiana no conoció jamás el horroroso pauperismo.

Una sola causa puede explicar este fenómeno la debilitación del espíritu cristiano y el incremento del espíritu opuesto al de Jesucristo. La mortificación se va: la renunciación, la pobreza de espíritu se va: por esto el pauperismo vuelve á toda prisa.

Todo lo dicho hasta aquí en este capítulo recibe una confirmación particular de las consecuencias económicas que lleva tras de sí el hecho de la existencia de las Ordenes religiosas. Es cierto que Jesucristo, por su pobreza, ha enriquecido al mundo; y que Jesús, siempre pobre, y por lo tanto fuente de riquezas, vive siempre en su Iglesia; más pertenece muy especialmente á las Ordenes religiosas el honor de continuar en la Iglesia el misterio de la fecunda Pobreza del Redentor. Los cristianos perciben bajo estas palabras una verdad profunda; pero es necesario afirmarla por un orden de pruebas que no puedan ser recusadas por los mismos economistas.

(Se continuará.)

Noticias locales y regionales.

Obra de la máxima gloria del Corazón de Jesús. Colegio de vocaciones eclesiásticas de San José.

La Hermandad de sacerdotes Operarios diocesanos, cuyo objeto especial es el fomento, cuidado y sostenimiento de las Vocaciones eclesiásticas religiosas y apostólicas, y que tiene establecidos colegios en algunas diócesis, no ha dudado en aceptar el ofrecimiento que se le ha hecho de secundar los esfuerzos, que el Excelentísimo Prelado y Seminario hacen para el aumento de Vocaciones eclesiásticas, y los deseos de otras personas piadosas interesadas en el mismo objeto.

Con la más amplia aprobación, pues, del mismo Excelentísimo Prelado se establece un Colegio de Vocaciones eclesiásticas en el local del ex-convento llamado de la Trinidad, plaza del mismo nombre.

Con este motivo hacemos un caluroso llamamiento, primero á aquellos de nuestros venerables hermanos en el Sacerdocio que se consagran al ministerio de la salvación de las almas, los Señores Párrocos y confesores—y les suplicamos por la caridad de Dios y el honor del estado Sacerdotal, que se dediquen con amorosa solicitud á cultivar los ánimos de los jóvenes de sus parroquias bien nacidos y de buena indole, en

quienes observen señales de vocación eclesiástica y en fomentar este germen precioso, que siendo el cuido de una mano hábil y cuidadosa, ó no podrá desenvolverse, ó será abogación, de los malos ejemplos y de las malas influencias, y se hagan un deber sagrado de formar ó cooperar á lo menos á la formación de muchos sacerdotes que sean la gloria y coronación de la obra de su muerte y coronación de la obra de su Sacerdocio; y en ser precian de católicas y las condecoramos que se ven á la iniciada institución, destinada á proporcionar medios de subsistencia al mayor número posible de jóvenes, que se sientan llamados á ingresar en las filas de los ministros del Santísimo Jesús favorecidos, les alcanzarán del Cielo la valiosa intercesión del Santo Patriarca San José.

Las bases de la obra son las siguientes:

- 1.ª Se establece un colegio para el sostenimiento de vocaciones que se denominará «Colegio de Vocaciones eclesiásticas de San José.»
- 2.ª Estará bajo la dirección de los mismos sacerdotes operarios diocesanos é inmediata inspección del Prelado en la parte moral y religiosa y en la parte escolar y literaria bajo la absoluta autoridad del seminario.
- 3.ª Se sostendrá con los productos de suscripciones y de limosnas eventuales en metálico ó especie que ingresen.
- 4.ª Se suplica á los Sres. Curas Párrocos, se sirvan recibir las suscripciones y recoger las limosnas de sus parroquias y remitirlas á alguno de los sacerdotes que se indican en la nota inserta al final de esta llamada nienta.
- 5.ª Se admitirán jóvenes de buenas condiciones físicas y morales, con vocación al estado eclesiástico que carezcan de medios ó no tengan los bastantes para hacer los estudios correspondientes.
- 6.ª La manutención de los primeros estará á cargo del Colegio; los segundos contribuirán á ella en proporción convenida desde 70 á 90 reales mensuales, según su posibilidad que acreditarán con documentos expedidos por los Párrocos.

Si los recursos lo permiten se irá rebajando el tipo de estas cuotas.

7.ª El vestido, calzado, cama, libros, lavado, etc., será de cuenta de cada colegial.

8.ª El número de colegiales será en proporción á los fondos y local con que cuente el Colegio.

9.ª Se regirán por el reglamento interior del Colegio en todos los ramos, religioso, escolar, económico é higiénico.

Orihuela 15 de Agosto, fiesta de la Asunción de la Virgen.

El Director de la obra, *Dr. Manuel Domingo Sol*, Pbro.—El Presidente del Colegio, *Benjamín Miñana*, Pbro.

NOTA.—Las solicitudes para el ingreso en el Colegio deben dirigirse al ilustre protector y Director honorario del Colegio *Dr. D. Ramón Belló*. Las limosnas de los benefactores, al mismo, y también al Sacerdote Presidente del Colegio.

Se ha confirmado la noticia de que los frailes capuchinos de Orihuela iban á dejar aquella ciudad para partir á Francia.

Ayer debieron embarcarse diez y ocho en el puerto de Alicante, y los restantes partirán regularmente esta misma semana.

El domingo fué día de lágrimas y de luto para Orihuela donde tantas simpatías contaban los virtuosos capuchinos. Uno de los Padres predicó el sermón de despedida, siendo desga-

vista, lo mismo que sus compañeros, las orillas umbrosas del río que estaban costeano, repasaba en su memoria, para calcular las probabilidades que tenía de unirse al Mestizo, todas las particularidades de la narración del comanche.

Algunas de entre ellas no le parecían bastante claras, y, además, la suerte reservada á Fabian era para él un motivo de constante inquietud.

—¿Cuál de vuestros batidores, preguntó el canadés al comanche, penetró en el campamento de Mano Roja?

El indio designó con la cabeza al guerrero que remaba á su lado.

—¡Ah! exclamó el cazador de los bosques estrechándose; ¿por qué no me lo habeis dicho antes? ¡Comanche! continuó dirigiéndose al remero con acento lleno de emoción: ¿habeis visto al joven guerrero del Sur, como llaman á mi pobre Fabian? ¿Le habeis visto? ¿Le habeis hablado? ¿Qué hacía? ¿Cuál era su continente? ¿Volvió con frecuencia los ojos hácia el horizonte para buscar en las nubes el vuelo del Águila de las montañas de nieve y de aquel á quien llaman el Pájaro Burlón? ¡Hablad, comanche; los oídos de un padre está abiertos para escuchar lo que se le diga de un hijo muy querido!

Pero á aquel torrente de preguntas nada respondió el guerrero salvaje: no comprendía el español,

y el dialecto comanche era desconocido del canadés. Rayo-Ardiente trasmitió y tradujo las respuestas.

—El joven guerrero del Sur, dijo se hallaba tranquilo y triste, como el crepúsculo en las montañas cuando el pájaro de la noche empieza á cantar.

—¡Lo oyes, Pepel exclamó el canadés con los ojos anegados en lágrimas.

—Su rostro, continuó el traductor repitiendo fielmente lo que oía, se hallaba pálido como un rayo de luna sobre un lago; pero su pupila tenía el brillo de las moscas de fuego de las yerbas sombrías de las praderas.

—Sí, sí dijo el canadés; cuando querais saber si un hombre es valeroso, no mireis á sus mejillas sino á sus ojos.

—Pero, prosiguió el traductor, ¿qué significaba la palidez de las mejillas del joven guerrero del Sur, y el fuego de sus ojos? Que su cuerpo sufría el hambre, pero que los tormentos de sus entrañas no llegaban al alma. ¡El alma de un guerrero nunca sufre por los males de su cuerpo!

El viejo cazador había vivido demasiado tiempo entre los indios para no apreciar, sobre todo, el valor á toda prueba, y un placer salvaje brillaba en sus pupilas oyendo al indio relatar las alabanzas de su hijo.

encontrarle! ¡Tendremos una acción en regla: el río Rojo verá correr mucha sangre: salvaremos á Fabian en medio de aquel tumulto, y rompemos á culatazos el cráneo de esos piratas de las praderas!

—¡Los despedazaremos, Bois-Rosé, exclamó Pepe, entregándose á las pasiones feroces que excitaba en él su odio hácia Mano-Roja y Sangre-Mezclada; ese par de demonios no merecen una muerte más dulce!

El leal cazador, que sabía amar más que aborrecer, como sabía amar, se inclinaron sobre sus remos. Las aguas del río se tiñeron de negro cuando se estrecharon, formando á cien pasos más allá de la barca un angosto canal coronado por las cimas de los árboles, que se unian unos á otros. El último rayo de púrpura del sol poniente pegaba aun en el agua, dejando una estela luminosa por entre el dosel del follaje, confundiendo con la sombra opaca que cubría la superficie del río.

Antes de metersé en aquel paso sombrío, Rayo-Ardiente hizo una señal al guerrero sentado á su lado, y los dos cogieron los remos de las manos de los cazadores, poniendo en la de estos la carabina.

Muy luego los dos indios dejaron oír dos gritos

Monsieur Cours, óptico conocido de diez años en Alicante y su provincia, ofrece su establecimiento de óptica física y matemáticas montado á la altura de los primeros en su clase, y teniendo en cuenta los conocimientos especiales de Monsieur Cours, sobre la adopción de grados para la vista de los cuales depende la pura conservación de este órgano tan precioso. Además se posee todo lo concerniente á la óptica, aparatos para el análisis de los vinos, y demás graduadores para toda clase de ácidos. Sellos de metal y de Caoutchouc.—Id. de dos iniciales para certificados.—Princesa núm. 20, Alicante.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA LEYENDA DE LA SANTISIMA FAZ.
Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO
DE LA
Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

París 16.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74 31.—3 por 100 francés 85 76 sin cupón.

Londres 16.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74 06

San Peter-burgo 16.—La prensa continúa ocupándose de las demostraciones de cariño hechas en Hanovre al príncipe heredero de Rusia.

Dice que la opinión pública se felicita de las buenas relaciones que existen actualmente entre Alemania y Rusia, pero que sin embargo, no se hace ilusiones, pues ni Rusia ni Alemania podrán abdicar de su política. Añade que Rusia desea sinceramente vivir en buenas relaciones con Alemania.

Belgrado 16.—El gobierno serbio, atendiendo las súplicas del montenegrino, ha dictado las órdenes necesarias para favorecer la emigración en Servia de numerosas familias pobres montenegrinas.

Tolón 16.—La embajada marroquí compuesta de catorce personas visitó ayer el puerto y los principales establecimientos.

Una sección de húsares que ha llegado de Marsella forma la guardia de honor de los embajadores marroquíes.

Berlin 16.—Las noticias últimamente recibidas de Zanzibar confirman que las tropas de la expedición Wisman hicieron un importante reconocimiento á lo largo de la costa entre Bagamyo y Dares Salem, destruyendo el puerto de Hondusehi.

Bilbao 16.—Una parte de las cuadernas del crucero que construye la casa Rivas Palmer para la marina de guerra española están ya colocadas hasta la altura del blindaje.

Respecto de los otros dos cruceros no se han hecho hasta ahora más que construir las gradas y colocar los andamios sin que todavía se hayan puesto las quillas.

Nueva York 17.—Anteayer estalló un terrible incendio en Louisville ocasionando algunas desgracias personales y grandes destrozos materiales.

Los grandes almacenes de la compañía Bam-burger y Bloom quedaron completamente destruidos así como también el magnífico edificio adyacente.

Las pérdidas exceden de un millón de pesos fuertes.

El cuerpo de bomberos hizo heroicos esfuerzos para dominar el incendio.

Seis bomberos perecieron y otros resultaron con quemaduras de mas ó menos gravedad.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"
DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 17 (6'30 t.)

Las noticias oficiales recibidas de Tánger son tranquilizadoras. En cambio las que dan los particulares insisten en que es cierto el apresamiento del falucho «Alhucemas.» Bolsa 75'85.

Madrid 17 (7 n.)

En los círculos políticos se asegura que el próximo Consejo de ministros será importantísimo.

El Sr. Cánovas del Castillo ha negado que el Papa tenga propósito de abandonar á Roma.

Se ha desmentido la noticia de la existencia del cólera en Constantinopla.

rrador é imponente el cuadro que presentaba el templo atestado de hombres y mujeres que lloraban á lágrima viva, conmovidos por las ternas y amorosas palabras del orador.

En prueba de los benéficos que ha reportado Orihuela con la hospitalidad que dió á los Padres capuchinos, citaremos un dato elocuente que nos ha suministrado un escribano de aquel partido judicial. Antes de la venida de los frailes, el número de causas criminales eran cada año de 180 á 200; y desde que se domiciliaron en Orihuela han ido bajando hasta el punto de que este año, en los meses que han transcurrido solo se registran 36, contando entre estas, las incoadas por desgracias casuales.

Después de lo expuesto huelgan los comentarios.

Desde el 15 al 30 del mes actual, los días no feriados, de 7 á 8 de la noche, estará abierta la matrícula para los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios, así como para los de nuevo ingreso, en la secretaría de la Sociedad Económica de Amigos del País, calle Mayor, número 34, principal.

Ayer amaneció lloviendo y todo el día estuvo nublado el cielo, favoreciéndonos á intervalos con algunos chubascos. Ya nos hacia falta el agua.

La Diputación provincial ha dispuesto que queden suprimidas desde luego las Administraciones subalternas de pósitos de Elche, Orihuela, Elda, Alcoy, Cocentaina, Denia y Pego.

Según nos dicen de Elche en aquella ciudad se dá ya como un hecho la instalación de la luz eléctrica, por cuyo motivo es grande la animación que reina.

Procedente de Palma de Mallorca pasó ayer por esta ciudad con dirección á Orihuela el Sr. D. Rafael Tous, Secretario del Obispado.

Se halla molesto de un fuerte catarro don Emilio Senante, Catedrático del Instituto.

Ha regresado á esta ciudad el presidente de Aspa y acompañado de su distinguida familia D. Vicente Calatayud, catedrático del Instituto y director de EL ALICANTINO

A últimos del corriente mes tendrá lugar la bendición de la nueva iglesia parroquial de Mogue (Valencia), levantada de planta con las limosnas y trabajos de aquellos feligreses animados por el celo y desinterés de su párroco D. Constantino Quilis, cuyo cura de San Valero de la ciudad de Valencia.

Se ha llevado á cabo felizmente la romería á la Cueva-Santa (Valencia).

Han afluído multitud de devotos procedentes de los pueblos inmediatos, atraídos por el deseo de ofrecer á los ojos del mundo un ejemplo de su fe. Entre los romeros ha reinado el mayor orden, siendo de notar la devoción con que practicaban los actos religiosos.

Se están practicando activas gestiones en Orihuela para instalar en aquella villa una nueva escuela de párvulos, dirigida por las hermanas de la Caridad.

La Comisión provincial en su sesión de ayer, acordó lo siguiente:

Informar en los expedientes instruidos por los Ayuntamientos de Benijofar y Forña, sobre creación de arbitrios extraordinarios.

Suspender los procedimientos ejecutivos contra los ayuntamientos de Callosa de Ensarriá y Penáguila, para el cobro del contingente provincial.

Aprobar la subasta celebrada el día 16 del actual, para el servicio de adquisición de acopios de conservación para la carretera de esta capital á San Vicente.

Reclamar los pliegos de reparos de las cuentas de 1886 87 de los pueblos de Alfaz y Beniarrés.

Informar al señor Gobernador acerca de las cuentas de Crevillente de 1885 86.

Acceder al prohijamiento de la expósita Dionisia Leonor.

Exceptuar del servicio á José Esteve Marco de la marinería de esta capital.

Los ejercicios para el examen á procuradores de la Audiencia de Valencia comenzarán el día 16 del próximo Octubre. Serán presididos por el magistrado D. Blas Herrero.

Ha ingresado el importe del primer trimestre del año actual, por atenciones de primera enseñanza al ayuntamiento de Albaterra.

Por la Dirección general de instrucción pública ha sido desestimada la pretensión de rehabilitación del maestro sustituido de las escuelas de Beneficencia de esta capital, D. Vicente Capellán, declarándole jubilado.

En la Diputación provincial se celebró el domingo la subasta de acopios de la carretera de Alicante á San Vicente, habiéndose adjudicado provisionalmente al mejor postor, Tomás Manzanares Martínez, por 2.195 pesetas.

Noticias generales.

Los Prelados franceses y el ministro Thevenet.—Siguen los Prelados franceses publicando sus contestaciones á la circular de M. Thevenet, ministro de Cultos, en que se les mandaba que no se mezclasen en la próxima lucha electoral

Mons. Vigue, arzobispo de Avignon, dice en su carta:

«Conocemos nuestros deberes para con la patria y con la Iglesia, y estamos dispuestos á cumplirlos siempre. Nosotros no seremos nunca hombres de desorden y de anarquía, y el sentimiento de nuestra dignidad profesional nos tendrá siempre alejados de las luchas violentas de la política.

«Pero nosotros somos tan ciudadanos como los demás franceses, y en este sentido no podemos consentir en la abdicación de nuestros derechos.

Nadie pueda sorprenderse de que queramos usar de nuestro derecho conforme á la ley común, á despecho de cualquiera presión, venga de donde viniere, en interés de Francia y de la Iglesia. Comprenderá V. E., señor ministro, que no podemos separar estas dos causas que la Providencia ha unido estrechamente.»

El señor obispo de Angulema, en su contestación dice:

«He sido siempre opuesto á que los sacerdotes mezclaran la política en el ejercicio de las funciones sacerdotales.... Pero hay espíritus hostiles ó preocupados que ven política donde no existe, ó que, extendiendo demasiado el sentido de esta palabra, la aplican sin razón á materias doctrinales ó morales que su cura tiene el deber de tratar ante los fieles.

«Hecha esta primera reserva, leo en la circular: "abusar de una manera cualquiera del crédito ó de la autoridad que puede dárles su carácter," ó esto ó ro: "generalmente todos los actos que denotarían una hostilidad sistemática," etc; estas palabras, que se prestan á las interpretaciones más arbitrarias, y, bien pronto, en el estado actual de los ánimos, á las acusaciones más injustas y á las delaciones más lamentables?

«Se dirá, señor ministro, que preferir un candidato religioso á un candidato conocido por sus opiniones anticristianas, y manifestar esta preferencia fuera del Ministerio, es un acto de hostilidad sistemática? Dejando á un lado la cuestión de los sistemas políticos, no debemos en conciencia desear al frente de los negocios á hombres respetuosos con los derechos de Dios y la libertad de la iglesia?.....

«Si existe poco acuerdo entre la autoridad religiosa y la civil, la causa no está en el clero: las leyes escolares, la educación sin enseñanza cristiana, la introducción de libros sospechosos en las escuelas, las suspensiones arbitrarias de los honorarios, la expulsión de los religiosos, las secularizaciones multiplicadas, la prohibición en muchos puntos de las ceremonias exteriores del culto, la ley militar contraria á los intereses religiosos de los pueblos, etc; he aquí, señor ministro, la primera y principal causa de las dificultades que nosotros deploramos. Para ser testigos impasibles de estas medidas, sería preciso haber perdido el sentido de la misión divina que se nos ha confiado. Devuélvase á la Iglesia una franca y leal libertad, y la paz vendrá por sí sola, y nosotros seremos los primeros en celebrarlo.»

En una pastoral del obispo de Autun á los fieles de su Diócesis acerca de las elecciones generales, se leen estas palabras: "Si somos responsables á Dios y á nuestra conciencia del modo con que desempeñamos nuestros deberes estrictamente personales, ¿cómo podremos calificar de acciones indiferentes la misión de concurrir á la importante obra de la redacción de las leyes generales? Escoger á los hombres que durante un período de cuatro años se hallan autorizados para legislar, es notoriamente una de las prerrogativas más gloriosas, pero también una de las más pesadas responsabilidades, anexas al título de ciudadanos franceses.

A propósito del mismo asunto dice el Obispo de Beauvais: "Nosotros estamos dispuestos á dar al César lo que es del César y á los poderes públicos todo lo que se les debe; pero jamás se ha de olvidar que ha de darse á Dios lo que le corresponde, y jamás doblaremos la cerviz bajo el yugo de tiránicas y anticristianas exigencias de la francmasonería. No podemos permanecer indiferentes, porque la indiferencia y la neutralidad, como poco ha decía (aunque en otro sentido) una autoridad oficial sería la más significativa de las manifestaciones antirreligiosas.

Según dicen de Roma, en Noviembre se celebrará en el Vaticano un Consistorio, en el cual serán preconizados tres Cardenales y 30 obispos.

Proclama de Boulanger.—El General ha enviado á los electores de la 18.ª circunscripción el siguiente manifiesto:

«Electores: La hora esperada va á sonar, dentro de pocos días operará Francia entre la política leal del partido republicano nacional y la política hipócrita y cautelosa, cuya triste expresión es el parlamentarismo.

Ya no hay, en realidad, más que dos partidos frente á frente; el ferrista y el nuestro, puesto que el partido radical abdicó definitivamente á los pies del Senado.

Nosotros queremos la revisión, y nuestros adversarios la rechazan. Votar por nosotros es votar por la reconquista de nuestras libertades, confiscadas por aventureros sin patriotismo y sin honor. Es votar contra las dilapidaciones financieras y las extravagancias coloniales que han costado en pocos años más de mil quinientos millones al Tesoro y más de cuarenta mil hombres al país.

La República, de la que se quejan oportunistas y radicales, ha sido conducida por ellos al borde del abismo; nosotros seremos los que impidamos la caída, apesar de que aquellos prefieren verla derrumbarse que ceder á otros el sitio en donde han edificado, por la corrupción y el terror, su influencia y su fortuna.

«Electores: Es preciso que os resolváis claramente sin preocuparos de otra cosa que del objeto que os proponéis. Los hombres importan poco en una batalla que va á decidir la suerte de la patria y de la República, y si os pido vuestros sufragios es porque represento actualmente, no una personalidad que las calumnias y las persecuciones han puesto en claro, sino el sentimiento nacional que aspira á sacudir el pesado tardo de las deudas, cada vez mayores de las iniquidades intolerables y de las humillaciones de la patria.

«¡Viva Francia!
«¡Viva la República!

«General Boulanger.
«Londres 12 de Setiembre de 1889.»

Dice nuestro estimado colega El Magisterio Español.

«La enseñanza Láica.—Algunos católicos se asustan de la propaganda de la enseñanza láica que practican algunos setarios en España valiéndose de muchos, aunque no eficaces medios y de algunos periódicos, que se dicen racionalistas ó libre-pensadores. Bueno es que se alarmen los católicos y que no sean indiferentes; pero tranquilícense algo y no pierdan la esperanza en Dios; el laicismo decaerá y pasará, como pasó aquí la filosofía alemana, pues tan ridículamente como ésta es aqué, propagan la ahora que está de moda entre ciertas gentes.

En la republicana Francia va en decadencia, como prueba la siguiente estadística de un diario republicano francés, que publica datos curiosos relativos á la decadencia del laicismo en algunos liceos: El de Pérignex, que contaba en un principio con 220 alumnos, solo tiene ahora 161; el de Nicors ha bajado de 250 á 175; el de Carcaoune, de 545 á 422; el de Aix, de 250 á 200

Las consecuencias de la educación láica é irreligiosa empiezan á preocupar á las familias, que en su vista envían á sus hijos á las escuelas clericales.»

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Lamberto, ob. cfr.
(Tempora ayuno)

La misa y oficio divino son de Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—La Aparición de la Santísima Virgen en la Saleta, Santos Genaro y compañeros mártires y Sta. Pomposa virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de San Genaro obispo y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las ocho y media la conventual, y después la de Féria.
En las demás Iglesias los de costumbre.

COLEGIO LUCENTINO

DE
SAN LUIS GONZAGA

Ángeles 4, Alicante.

En este acreditado centro de instrucción estará abierta la matrícula ordinaria para los alumnos de segunda enseñanza todo el mes de Septiembre, y la extraordinaria todo el mes de Octubre.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Bailén núm. 29.

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza, estará abierta la matrícula de estudios generales de segunda enseñanza y carrera de Comercio, durante el mes de Septiembre para la matrícula ordinaria, y por todo el mes de Octubre para la extraordinaria.

Salmón Americano y Sueco. De estos ricos pescados acaba de recibir la antigua y acreditada casa de Serafin Sanchez la primera partida de la temporada, cuyas selectas clases recomendamos por su frescura y delicada preparación.

Garrofetas de Bonito y Melva, nueva partida y precios equitativos.—Los choriceros Extrameños, Princesa 19. Telefono 129.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Urías, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
 CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.
Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercanti; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y acorno.
Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados; Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
 Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento **D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
 Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
 Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
 Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pidanse reglamentos a **D. Bernardo Perez**, Administrador del Establecimiento.



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de plauto en el nueva Barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.
Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados: infima, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.
Pensión.—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.
 Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con títulos académicos.
 Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario **D. Luis Calpena Avila**, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

ALMACEN DE MUSICA

DE

JOSÉ MAESTRE

PIANOS.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LA MADRILEÑA

CASA DE HUÉSPEDES

Jorge Juan, 30.—Alicante,

Pupilajes de 6 hasta 16 reales diarios. Comodas habitaciones con vistas al mar, para familias.

Platos a la lista desde 2 reales y camas. Coche gratis para los empleados en Hacienda y para los viajeros desde las estaciones.

Transporte gratis de equipajes desde el muelle a la casa para los pupilos; en la cual para mayores informes, se reparten prospectos.

VINO DE PEPTONA Pépsica

de **CHAPOTEAUT**, Farm.^o en París
 La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única empleada por **M. PASTEUR**.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntanse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.
 En **PARIS, 8, Rue Vivienne**, y en todas las Farmacias.

FOSFATO DE HIERRO

de **LERAS**, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la **Anemia**, el **Empobrecimiento de la Sangre**, los **Colores pálidos**, **Flujos blancos** e **Irregularidad de la menstruación**. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las señoras, jovencitas y niños delicados.
 En **PARIS, 8, rue Vivienne**, y en todas las Farmacias.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE CETTE Y ROUEN

Para **CETTE** dos salidas semanales.

Para **PARÍS-BERCI** (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores **JUAN RAMOS**, **ANA DE RAMOS**, **BAUTISTA RAMOS**, **BRAZILIAN**, **BORDER**, **CHIEFTAIN** y **ORATOR**.

Armador-consignatario, **JUAN RAMOS**.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1.^a Clase, en **PARIS**

Suprime el **Copáiba**, la **Cubeba** y las **Inyecciones**. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las **enfermedades de la vejiga**, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva impreso en negro el nombre **MIDY**.

PARIS, 8, Rue Vivienne, 8
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—**ASPE**
 C. de la Cruz de Orihuela.

AVISO AL PUBLICO. LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar. No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse.

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL
 Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebre de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos e infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante. — Premiado en la Exposición de Barcelona. — Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén. Venta al detall: Tienda de **D. José Oliver**, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de **D. José Reus**, cuatro esquinas de la calle Mayor.



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Celta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante.
AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.^a M.
 Agente en Alicante: **FRANCISCO LAGUILLON**.